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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e cinco minutos, do dia vinte e três, do mês de agosto, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Marcos Sérgio, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria e Hugo Tomé na 2ª Secretaria. Solicitou ao 1º Secretária a 
fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência dos vereadores Rodrigo 
Universo e Zé Roberto. O Presidente justificou a ausência do vereador Rodrigo 
Universo informando que o mesmo está em viagem acompanhando sua mãe em 
tratamento de saúde. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 
Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: 
Provérbios 22: 1, pelo 2º Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º 
Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 2ª Sessão Ordinária, realizada 
em 22.08.23; Projeto de Lei nº 008/2023, de 21 de agosto de 2023, de autoria do 
Vereador João Lúcio, que Inclui no calendário oficial do Município de Redenção, 
Estado do Pará, “O Dia Municipal dos Desbravadores”, a ser comemorado anualmente 
no terceiro sábado do Mês de Setembro; Projeto de Lei nº 009/2023, de 21 de agosto 
de 2023, de autoria do Vereador João Lúcio, que Inclui no calendário oficial do 
Município de Redenção, Estado do Pará, “O Dia Municipal dos Aventureiros”, a ser 
comemorado anualmente no terceiro sábado do Mês de maio; Indicação 111/23-
CMR, de 22.08.23, de autoria da Vereadora Bella, Vereador Denison Moreira e 
Leandro Onofre, que indicam a necessidade da pavimentação asfáltica da Vicinal do 
Pau D`Arquinho; Indicação 117/23-CMR, de .21.08.23, de autoria do Vereador Prof. 
Marcos Sérgio, que indica a necessidade de pavimentação asfáltica da Rua Paraná 
no setor Novo Horizonte; Indicação 120/23-CMR, de .09.08.23, de autoria dos 
Vereadores Evilázio Chaves e Hugo Tomé, que indicam a necessidade da 
recuperação de todas Vicinais da Colônia Tira Dentes; Indicação 121/23-CMR, de 
.11.08.23, de autoria do Vereador Neguinho Eletricista, que indica a necessidade da 
construção de segunda ponte na 2º via da Av: Carlos Ribeiro, entre a Rua Norberto 
Lima e a Rua Frei Gil de Vila Nova, setor núcleo Urbano; Indicação 124/23-CMR, de 
.17.08.23, de autoria do vereador Renival Pé Quente, que indica a necessidade 
construção de uma academia ao ar livre na área pública localizada entre a Rua Mogno 
e Rua Jatobá, no Setor Campos Alto; Indicação 125/23-CMR, de .21.08.23, de autoria 
do Vereador Denison Moreira, que indica a necessidade da construção de uma 
unidade básica de saúde (UBS), para atender a população dos setores Buriti,1,2 e 3. 
Oficio que informa a lista da Nova Composição da Diretoria dos Guardas Patrimoniais: 
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Presidente: Josemar Gomes de Sousa, Segundo-presidente: Glauber de Oliveira 
Martins, 1º Secretário: Devid Borba Ferreira, 2º Secretário: Marcio dos Santos, 1º 
Tesoureiro: Euduigenes Morais de Sousa, 2º Tesoureiro: Elielton Lordeiro de Sousa, 
1º Fiscal: Antônio Neto Ferreira dos Reis, 2º Fiscal: Lourival Gomes da Silva, 3º Fiscal 
Jean Carlos Alves, 4º Fiscal: Washigton de Sousa Veras, Suplente: Santana Borges 
Pires, 2º Suplemente: Sebastião Borges Pires. Em seguida, o Presidente passou a 
palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final, para apresentar parecer 
global aos projetos de leis: Projeto de Lei nº 008/23 – CMR e Projeto de Lei nº 009/23 
– CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, que informou que após 
análise dos referidos projetos a comissão constatou que são constitucionais, 
oportunos, tem boa redação e que estão aptos a tramitar, portanto, apresentou 
parecer pela tramitação de ambas matérias em questão. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Como ninguém se 
manifestou, o mesmo foi apresentado em votação. O PARECER FOI APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu 
a tribuna o vereador Renival, que defendeu a indicação de sua autoria que tem como 
proposito contemplar o setor Campus Altos, que foi contemplado com três ruas 
asfaltadas sendo elas Rua Jatobá, Rua Mogno e a Rua São Joaquim na gestão do 
Prefeito Marcelo Borges. Mas na Rua Jatobá tem um espaço com formato de um 
triangulo, que pode ser feita uma academia ao ar livre, e já fez a indicação nesse 
sentido e pediu o apoio dos colegas nesse sentido. Assumiu a tribuna o vereador 
Leandro Onofre, que comentou sobre a abra de pavimentação asfáltica da estrada 
que dá acesso ao Pau D’ Arquinho, onde essa obra agora começou novamente, mas 
da ponte em direção a cidade. Conversando com o deputado Dirceu sobre essa obra, 
que foi a pessoa que destinou a primeira emenda, lhe pediu calma e que iria 
encaminhar uma emenda para concluir essa obra. Ficou muito feliz pela iniciativa 
desse deputado que é jovem e acredita que é muito importante essa atenção dos 
deputados a nossa cidade. Pediu para que possam fazer uma indicação coletiva, onde 
a pavimentação da avenida Marechal Rondon, e acredita ser uma das obras mais 
importantes que aconteceu em nossa cidade, para que façam uma solicitação para 
realização de um estudo técnico para ligar essa avenida até a BR, com isso 
desafogará a avenida Araguaia e acredita que esse sonho pode se tornar realidade. 
Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: Apresentou em 
discussão global em 1º turno as matérias: Projeto de Lei nº 008/23 – CMR e Projeto 
de Lei nº 009/23 – CMR. Como ninguém se manifestou, o Presidente apresentou os 
mesmos em votação global em 1º turno. FORAM APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Por não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente 
passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna a vereadora 
Bella, que agradeceu a preocupação apresentada pelo vereador Leandro Onofre em 
relação a estrada que dá acesso ao Pau D’ Arquinho e fica muito feliz pela noticia e 
fica muito feliz pelo posicionamento do deputado Dirceu que está à frente desta 
emenda de conclusão daquela importante obra. Comentou sobre as reclamações que 
tem recebido nos últimos dias sobre o não funcionamento dos ar condicionados nas 
escolas públicas de nossa cidade, onde estão passando por um período muito quente 
e estão lidando com crianças e pediu providências sobre o problema das centrais de 
ar que precisam de manutenção. - O vereador João Lúcio, disse que ontem uma 
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pessoa referiu a escola JK que passa também sobre problemas de não funcionamento 
das centrais de ar, e o que a vereadora Bella apresenta tem sentido sim. Assumiu a 
tribuna o vereador Denison Moreira, disse que sabe o poder da coletividade e afirmou 
que quando buscam viajar em busca de recursos os benefícios chegam a nossa 
cidade e fica muito feliz pela conquista em prol da rua que dá acesso ao Pau D’ 
Arquinho. O poder público tem atuando muito ali no setor Buriti, onde se encontros 
vários órgãos públicos funcionamento, mas ajuda dos colegas para buscarem 
implantar ali uma UPS para beneficiar os setores Buritis I, II e III. Assumiu a tribuna o 
vereador Nilton César, que ficou feliz em ver e poder acompanhar muitas indicações 
para pavimentação asfáltica em nossa cidade, mas precisam acompanhar a liberação 
de loteamentos particulares que devem pavimentar suas ruas e fornecer toda 
infraestrutura necessária, para que isso não venha sobre cair ao governo. Esteve 
ontem visitando o Hospital Iraci e viu que o mamógrafo que foi conseguido segue 
estacionado sem favorecer nenhuma pessoa ainda em nossa cidade, onde este 
equipamento é extremamente necessário para descoberta do câncer no início, 
evitando morte precoce de muitas pessoas. Disse que a empresa que estar fazendo 
a alteração elétrica está trabalhando, mas isso já tem um ano, e muitas mulheres 
deixaram de ser beneficiadas por causa da morosidade desta instalação e preparação 
da sala para receber o referido mamógrafo. Afirmou que precisam instalar dois raios 
X, um no Hospital Iraci e outro no Hospital Materno Infantil para facilitar o processo da 
saúde nesses locais. Assumiu a tribuna o vereador João Lucio, que demonstrou sua 
gratidão a todos os vereadores que aprovaram as matérias que beneficiam os 
desbravadores e aventureiros. Disse que em nossa cidade há treze unidades básicas 
de saúde, e saíram de 13 para 16 unidades funcionando no período da pandemia. E 
pediu que esta casa se uma sobre a proposta feita pelo vereador Denison para 
cadastrarem mais uma unidade da família em Brasília e assim poderem receber 
recursos para colocarem ela em funcionamento. Disse que a coisa pública se não fizer 
dentro dos tramites legais podem pagar um alto preço, e a vontade é fazer tudo de 
imediato, mas o processo de licitação e contratação é moroso e o MP não quer saber 
de desculpa ele quer ti frear. Por isso, precisam esperar pela tramitação de todo o 
processo para funcionar tanto o mamógrafo e o raio x. E ficou muto feliz por que nesta 
semana quase todos os dias tiveram casa cheia. Assumiu a tribuna o vereador 
Evilázio Chaves, disse que tiveram êxito para que a colônia Tiradentes tenha suas 
vicinais recuperadas e a promessa da Secretaria de Obras é que no máximo dez dias 
esse trabalho estará feito. Sobre o asfaltamento da Rua Benjamim Constante, que liga 
vários setores é uma indicação sua, e busca atender aquele povo que sobre com a 
poeira; a Rua Paulo Quartins Barbosa tem uma indicação de conclusão da 
pavimentação desta rua; a Rua São Joaquim no setor Santos Dumont, rua que 
desafogará a rua do Frigorifico, e o prefeito já fez o compromisso para o ano que vem 
realizar esse trabalho. Afirmou que a prefeitura entra no programa dos Ministérios das 
Cidades onde será contemplada com o projeto Minha Casa Minha Vida e logo após 
esta sessão acontecerá audiência pública para debaterem o projeto nesse sentido. 
Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os 
convidou para participar da audiência pública que acontecerá logo em seguida com a 
comissão de habitação e também os convidou para a próxima Sessão Ordinária que 
acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às 
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nove horas e cinquenta e quatro minutos. Pela aprovação. Marcos Sérgio 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 
Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. ******************************************* 
 *************************************************************************************************** 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


